



重庆中医药学院昨日举行揭牌仪式 9月开学 首批设置6个本科专业

昨天上午,重庆中医药学院成立大会在重庆中医药学院体育馆召开,这是重庆直辖以来唯一新设置的公办普通本科院校,也是我市唯一的中医药高等院校。

该学院今年9月正式开学,首批设置中医学、中药学、针灸推拿学、中医骨伤科学、中西医临床医学、中药制药6个本科专业,计划招收1200余名学生。

成立大会上,宣读了《教育部关于同意设置重庆中医药学院的函》,举行了重庆中医药学院揭牌仪式。

重庆中医药学院以重庆医科大学中医药学院为基础,充分整合市中医院、市中药研究院和市药物种植研究所等全市中医药教学科研资源而组建。其前身可追溯到1951年西南军政委员会卫生部创办的重庆中医进修学校。

学院位于璧山区璧城街道蒲国宝路61号,为重庆产教融合生态区(大学城西区),学院占地1686.47亩(本部一期占地面积645.55亩),总建筑面积22.27万平方米。不仅拥有设施齐备的大型会议中心、图书馆、体育馆、学生公寓等

优质硬件,更有着超1.3亿元的教学科研仪器设备和51万册纸质藏书。

师资方面,学院现有专任教师339人,兼任教师75人。其中,研究生学历人员占专任教师总数的80.53%,副高级以上职称人员占专任教师总数的42.18%,有国医大师2人、全国名中医3人、国家青年岐黄学者2人、享受国务院政府特殊津贴专家17人、全国名老中医药专家传承工作室专家14人、重庆中青年医学高层次人才20人,他们都是学院教育教学的骨干力量。

目前,学院拟建附属医院、教学医院20所,中药类实践教学基地40个。拥有省(部)级以上科研平台30个,国家级中医药优势特色教育培训基地(中药)1个,国家级中医药优势学科继续教育基地(中药资源学)1个,现存中药动植物标本60余万份,并建设有重庆市中药博物馆,将为深度推进产教融合,培养高素质应用型人才打下坚实基础。

“当前,我们将重点抓好班子建设、招生录取、开学准备

等工作,逐一落实到位,确保今年9月正式开学。”成立大会上,重庆中医药学院筹备工作组组长周建军表示。

据介绍,学校下一步将重点抓好以下几方面的工作:做好学校发展的顶层设计,聚焦中医事业、中药产业和大健康三个方向发力,发挥中医药优势特色;坚持院校教育与师承教育深度融合,创新人才培养模式,提高人才培养质量;建好附属医院和教学医院,发挥中医治未病和慢病等优势,有效解决群众看病难、看病贵问题。

同时,在已同20余个区县签订战略合作协议基础上,发挥学校中药全产业链人才、技术优势,抓好全市30余种道地药材的规范化、标准化、规模化种植、加工、贸易,助力农民增收,巩固脱贫成果,推进乡村振兴。加强创新研发,争取每年研发并产业化2~3个创新药物。此外,积极适应人口老龄化形势,发挥中医药健康养生养老作用,推动大健康产业发展。

据上游新闻

“文明新风润巴渝 同心圆梦谱新篇”主题征文获奖作品分享会举行 描绘重庆新成就 新风尚新面貌

昨天下午,“文明新风润巴渝 同心圆梦谱新篇”主题征文获奖作品分享会在南滨路精典书店举行,主办单位相关领导及征文获奖者代表、文学爱好者齐聚活动现场。

本次活动由市委宣传部、市精神文明建设委员会办公室、市作家协会主办。重报都市传媒集团、市新时代文明实践指导中心、市志愿服务联合会、市作家协会创评室、重庆文学院等单位承办。征文活动共收到不同体裁的作品492篇,经资格审查、专家评审、作品公示等程序,产生获奖作品57篇。

市作家协会党组书记何浩说,本次征文活动体现了多、实、新、美的特点。收到的作品多为现实题材,聚焦城市进步、乡村振兴、志愿服务、文化传承、文明实践等多个领域,热忱描绘重庆推动高质量发展、创造高品质生活的新成就、新风尚、新面貌,字里行间彰显出信仰之美、崇高之美和人性之美,为学习宣传贯彻党的二十大精神凝聚起正能量,营造出好氛围。

活动表彰了此次征文的一二三等奖及优秀奖作品,并为获奖者代表颁奖、赠书。活动现场,在古筝的伴奏下,获奖者张鉴朗诵了散文《正兴沙坪村:人在画中游 诗在心上飞》;唐利春朗诵散文《乡村笑脸》……一篇篇熠熠生辉的作品让大家即刻感受到了本次征文大赛优秀作品的时代感和感染力。

本次活动还有很多体现时代新风的获奖作品,如向萍的散文《吵吵爱上唱山歌》,体现了乡村文明之变;杨小霜挖掘身边英雄,根据长江护渔志愿者刘鸿的故事创作的散文《岸上的家,江里的家》;汪淑萍实地采访酉阳苗绣传承人陈国桃帮助上千人走向致富路的感人故事,创作的报告文



阅读分享会上为获奖者颁奖

学《酉州绣娘们的桃花源》。

在互动环节,中国作家协会会员、市新闻媒体作家协会名誉主席许大立,市作协会员、本次征文活动一等奖获得者曾伟,文学爱好者谭晚星,共同分享了对时代、对生活的感悟。

下一步,市作协将扎实推进文学精品创作计划,精心打

造重庆文学会客厅、重庆文学公开课等品牌项目,不断加强青年作家队伍建设,持续推动重庆文学高质量发展。期待在今后的活动中,广大作家和文学爱好者继续创作生产更多讴歌“国之大者”、增强市民精神力量的精品力作,为现代化新重庆建设做出文学贡献,注入强大动力。

重庆晨报记者 陈军 摄影报道

重庆市骨干教师刘思光:“化”育教书 “学”乐育人



化学的神奇在于它能够制备新物质,获得新能量。万州第二高级中学化学老师刘思光,从教30多年来,不忘教育初心,牢记育人使命,让教书育人成为最美的“化学反应”。近年来,他和团队培育的学生有20多人考入清华北大。

潜心教学 所任学科成绩喜人

在刘思光的办公桌上,堆满各种教辅资料,资料翻折勾画的痕迹十分亮眼醒目。

在教学中,他十分注重对学生逻辑思维、发散思维、创新思维能力的培养。他善于和学生一起钻研各类题型,丰富优生知识储备,培养学生解题技巧,着重培养学生探索精神,注重知识发展期,让每个学生的学习有豁然开朗之感。他指导的秦绪、牟锦华等十余名学生,在全国化学奥赛获得二等奖。

在教学中,他从培养和激发学生兴趣入手,探索学习的兴奋点。通过多做化学实验、教学中善用风趣幽默的语言,将生活中的事例和知识点有机融合,特别是在解题技巧上,要求学生看到题先思考怎么来破题,此题是考了哪些知识点?该题还能发散出哪些其他考法?然后再去想“怎么答”,并且让学生自己给自己出同类型的题型,力求做到“不光做对题,还要能做对一类型题”。

2015年,刘思光带的高三班,全班学生均考上985、211大学。他所教班级的合格率,优秀率均在全区全校中名列前茅。

因为教学成绩突出,刘思光先后获评万州第二高级中学优秀教师、优秀共产党员、优秀班主任、万州区“高中教育质量先进个人”、重庆市骨干教师,同时他还获得过中国化学学会奥赛优秀贡献奖。

爱岗敬业 创建优秀班集体

在教学工作中,刘思光注重用自己的人格魅力去感染学生。凡是要求学生做到的,自己一定带头做到,以自己的示范、言行取信于学生,让班级的各种制度得到很好的贯彻落实。

刘思光注重对学生进行爱国主义、集体主义、理想主义教育,让学生有正确的价值观、人生观、世界观。

在理想教育活动中,他以“昨天已立志,今天又达标,明天再追求”为主题,引导学生从“追求什么”到“如何追求”;从“理想之歌”到“成才之路”,提高理想教育深度。

在班级管理中,他积极组织开展有益的班级活动,增强班级凝聚力。

作为班主任,他爱岗敬业。他培养班组长骨干力量、组建家委会,建立班级家长微信群,建立班级网站,加强学校、家庭、社会的联系,引导家长充分利用所建平台相互交流教育孩子心得。特别是他通过在每次考试后邀请家委会成员来班级为学生颁奖,为学生鼓励,收到非常好的效果。

以研促教 带动青年教师成长

在工作中,刘思光甘愿做年轻教师成长的铺路石。近年来,他将30多年积累的教学经验与创新成果,通过说课、听课、评课、谈心等方式,指导青年教师不断提高教学水平,为化学学科培养了一大批教学骨干。他被万州区教师进修学院聘为新人职教师授课教师,深受青年骨干教师喜爱。他在万州区教师学院举行的高三研训会上所作的“潜心研究明方向,扎实备考铸辉煌”专题报告,获与会者高度赞赏。他指导多名老师,在教育教学中获奖。他还被重庆市三峡学院聘为校外硕士生导师,培养指导青年学生,让他们快速成长。

刘思光常说:教“化”学生做好朋友,育“学”爱子成栋梁。质朴简单的话语,是他最澄澈真挚的初心。

重庆晨报记者 杨圣泉